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(FİNANSAL YÖNETİM DERSİ DERS NOTU NİTELİĞİNDEDİR. 

BAŞKA AMAÇLA KULLANILAMAZ, ÇOĞALTILAMAZ; DAĞITILAMAZ) 

 

 

FİNANSAL ANALİZ 

1) Oran Analizi 

2) Dikey Yüzdeler Analizi 

3) Eğilim Yüzdeleri Analizi 

1) ORAN ANALİZİ 

1. Likidite Oranları 

2. Aktivite Oranları 

3. Finansal Kaldıraç Oranları 

4. Kârlılık Oranları 

5. Piyasa Oranları 

 

1. LİKİDİTE ORANLARI:  

a) Cari Oran (CO)= 
𝑫ö𝒏𝒆𝒏 𝑽𝒂𝒓𝒍𝚤𝒌𝒍𝒂𝒓

𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓
 = 200/ 50 =4 ya da 200/25=8 

b) Asit-Test Oranı  =
𝑫ö𝒏𝒆𝒏 𝑽𝒂𝒓𝒍𝚤𝒌𝒍𝒂𝒓−𝑺𝒕𝒐𝒌𝒍𝒂𝒓

𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓
 = 

𝑯𝒂𝒛𝚤𝒓 𝒅𝒆ğ𝒆𝒓𝒍𝒆𝒓+𝑴𝒆𝒏𝒌𝒖𝒍 𝒌𝚤𝒚𝒎𝒆𝒕𝒍𝒆𝒓+𝑲𝚤𝒔𝒂 𝒗𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝒂𝒍𝒂𝒄𝒂𝒌𝒍𝒂𝒓

𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓
 

ATO 

10 (hazır değerler)+11+12+13+14+15+16+17+18+19   - 15 (stoklar) (YANLIŞ) 

ASLINDA KASTEDİLEN  10+11+12+13+14+15+16+17+18+19   - 15-16-17-18-19 

SONUÇ OLARAK = 10+11+12+13+14 

Mesela 200/ 50 burada 75 TL değerinde stok olsun. (200-75)/50 =2,5 

 

c) Diğer Likidite Oranları 

Nakit Oranı (NO) = 
𝑯𝒂𝒛𝚤𝒓 𝒅𝒆ğ𝒆𝒓𝒍𝒆𝒓

𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓
 

Net Çalışma Sermayesinin Net Satışlara Oranı (NÇSSO) = 
𝐍𝐞𝐭 Ç𝐚𝐥ış𝐦𝐚 𝐒𝐞𝐫𝐦𝐚𝐲𝐞𝐬𝐢

𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
 

Net Çalışma Sermayesinin Aktiflere Oranı (NÇSAO) = 
𝐍𝐞𝐭 Ç𝐚𝐥ış𝐦𝐚 𝐒𝐞𝐫𝐦𝐚𝐲𝐞𝐬𝐢

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
 

 

Net Çalışma Sermayesi =dönen varlıklar-kısa vadeli borçlar 
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2. AKTİVİTE ORANLARI:  

a) Stokların Aktivitesi 

b) Alacakların Aktivitesi 

c) Net Çalışma Sermayesinin Aktivitesini 

d) Duran Varlıkların Aktivitesi 

e) Toplam Varlıkların Aktivitesi 

f) Özsermaye Yatırımlarının Aktivitesi 

a) Stokların Aktivitesi 

Stok devir hızı (SDH) = 
𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓𝚤𝒏 𝑴𝒂𝒍𝒊𝒚𝒆𝒕𝒊

𝑺𝒕𝒐𝒌𝒍𝒂𝒓
    𝑨 =  

𝟐𝟎

𝟒
= 𝟓              𝑩 =  

𝟐𝟎

𝟐
= 𝟏𝟎 

Stokların Ortalama Tüketilme Süresi (SOTS) = 
𝟑𝟔𝟓

𝑺𝑫𝑯
  A=

𝟑𝟔𝟓

𝟓
= 𝟕𝟑 𝒈ü𝒏   B=

𝟑𝟔𝟓

𝟏𝟎
= 𝟑𝟔, 𝟓 𝒈ü𝒏 

 

b) Alacakların Aktivitesi 

Alacak devir hızı (ADH) = 
𝑲𝒓𝒆𝒅𝒊𝒍𝒊 𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒊𝒄𝒂𝒓𝒊 𝑨𝒍𝒂𝒄𝒂𝒌𝒍𝒂𝒓
    𝑨 =  

𝟐𝟎

𝟒
= 𝟓              𝑩 =  

𝟐𝟎

𝟐
= 𝟏𝟎 

Alacakların Ortalama Tahsil Süresi (AOTS) = 
𝟑𝟔𝟓

𝑨𝑫𝑯
  A=

𝟑𝟔𝟓

𝟓
= 𝟕𝟑 𝒈ü𝒏   B=

𝟑𝟔𝟓

𝟏𝟎
= 𝟑𝟔, 𝟓 𝒈ü𝒏 

 

   60 BRÜT SATIŞLAR 

- 61 SATIŞTAN İNDİRİMLERİ 

---------------------------------------- 

        NET SATIŞLAR 

 

c) Net Çalışma Sermayesinin Aktivitesi 

Net Çalışma Sermayesi Devir Hızı (NÇSDH) = 
𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

𝑵𝒆𝒕 Ç𝒂𝒍𝚤ş𝒎𝒂 𝑺𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆𝒔𝒊
= 

𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

𝑫ö𝒏𝒆𝒏 𝑽𝒂𝒓𝒍𝚤𝒌𝒍𝒂𝒓−𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓.ç𝒍𝒂𝒓
 

𝑨 =  
𝟑𝟎

𝟏𝟎
= 𝟑 

d) Duran Varlıkların Aktivitesi 

Duran Varlık Devir Hızı (DVDH) = 
𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

𝑫𝒖𝒓𝒂𝒏 𝑽𝒂𝒓𝒍𝚤𝒌𝒍𝒂𝒓
    𝑨 =  

𝟐𝟎

𝟏𝟎
= 𝟐     𝑩 =  

𝟐𝟎

𝟓
= 𝟒      C= =  

𝟑𝟎

𝟏𝟎
= 𝟑               

e) Toplam Varlıkların Aktivitesi 

Aktif Devir Hızı (AkDH) = 
𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
    𝑨 =  

𝟐𝟎

𝟏𝟎
= 𝟐     𝑩 =  

𝟐𝟎

𝟐𝟎
= 𝟏              

f) Özsermaye Yatırımlarının Aktivitesi 

Özsermaye Devir Hızı (ÖDH) = 
𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
    𝑨 =  

𝟐𝟎

𝟏𝟎
= 𝟐     𝑩 =  

𝟑𝟎

𝟏𝟎
= 𝟑   C=  

𝟐𝟎

𝟓
= 𝟒         
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3. FİNANSAL KALDIRAÇ ORANLARI (SERMAYE YAPISI ORANLARI) 

a) Genel Kaldıraç Oranları 

b) Özel Kaldıraç Oranları 

c) Karşılama Oranları 

a) Genel Kaldıraç Oranları 

Toplam Borç Oranı= 
𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=0,75 

Borç_Özsermaye Oranı=
𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
=3,0 

Özsermaye Çarpanı=
𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
=4,0  = 400/100 (100/25=4) 

Özsermaye Oranı=
Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=0,25 = 25/100 

b) Özel Kaldıraç Oranları 

UVB’nin Aktiflere Oranı= 
𝑼𝒛𝒖𝒏 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓−𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=50/100=0,50 

UVB’nin Sürekli Sermaye Oranı= 
𝑼𝒛𝒖𝒏 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑺ü𝒓𝒆𝒌𝒍𝒊 𝑺𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
= 

𝑼𝒛𝒖𝒏 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑼𝒛𝒖𝒏 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓+Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
=50/(50+25)=0,66 

KVB’nin Aktiflere Oranı= 
𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=25/100=0,25 

ÖRNEK: 

UVB’nin Aktiflere Oranı= 
𝑼𝒛𝒖𝒏 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓−𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=0,20 

UVB’nin Sürekli Sermaye Oranı= 
𝑼𝒛𝒖𝒏 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑺ü𝒓𝒆𝒌𝒍𝒊 𝑺𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
=

𝑼𝒛𝒖𝒏 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑼𝒛𝒖𝒏 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓+Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
=0,25 

KVB’nin Aktiflere Oranı= 
𝑲𝚤𝒔𝒂 𝑽𝒂𝒅𝒆𝒍𝒊 𝑩𝒐𝒓ç𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=0,20 

c) Karşılama Oranları 

Faiz Karşılama Oranı (FKO)= 
𝑭𝑽Ö𝑲

𝑭𝒂𝒊𝒛𝒍𝒆𝒓
=230/45=5,11   511/100 

FKO NA= 
𝑭𝑽Ö𝑲+𝑨𝒎𝒐𝒓𝒕𝒊𝒔𝒎𝒂𝒏𝒍𝒂𝒓

𝑭𝒂𝒊𝒛𝒍𝒆𝒓
=230+25/45=5,66  566/100 

Borç Servis Oranı (BSO)= 
𝑭𝑽Ö𝑲+𝑨𝒎𝒐𝒓𝒕𝒊𝒔𝒎𝒂𝒏𝒍𝒂𝒓

𝑭𝒂𝒊𝒛𝒍𝒆𝒓+
𝑨𝒏𝒂𝒑𝒂𝒓𝒂 ö𝒅𝒆𝒎𝒆𝒔𝒊

𝟏−𝑽𝒆𝒓𝒈𝒊 𝒐𝒓𝒂𝒏𝚤

 

Sabit Ödemeleri Karşılama Oranı (SÖKO) = 
𝑭𝑽Ö𝑲+𝑨𝒎𝒐𝒓𝒕𝒊𝒔𝒎𝒂𝒏𝒍𝒂𝒓+𝑲𝒊𝒓𝒂𝒍𝒂𝒓

𝑭𝒂𝒊𝒛𝒍𝒆𝒓+𝑲𝒊𝒓𝒂𝒍𝒂𝒓+
𝑨𝒏𝒂𝒑𝒂𝒓𝒂 ö𝒅𝒆𝒎𝒆𝒔𝒊

𝟏−𝑽𝒆𝒓𝒈𝒊 𝒐𝒓𝒂𝒏𝚤
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60 Brüt satışlar                     

-61                                               

NET SATIŞLAR 

-62 

BRÜT SATIŞ KÂRI/ ZARARI 

63 Faal. Gid 

-Faaliyet kârı (FVÖK) 

-66 Finansman giderleri (faiz giderleri) 

Dönem kârı 

-vergi 

Dönem Net Kârı 

1.600 

(170) 

1430 

(1100) 

330 

(100) 

230 

(45) 

185 

(65) 

120 
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4. KÂRLILIK ORANLARI 

a) Satış Kârlılığı 

Brüt Kâr Marjı (BKM) = 
𝑩𝒓ü𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş 𝒌â𝒓𝚤

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
=

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓−𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓𝚤𝒏 𝒎𝒂𝒍𝒊𝒚𝒆𝒕𝒊

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
=330/1.430=0,23 

Faaliyet Kâr Marjı (FKM)= 
𝑭𝑽Ö𝑲

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
=

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓−𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓𝚤𝒏 𝒎𝒂𝒍𝒊𝒚𝒆𝒕𝒊−𝑭𝒂𝒂𝒍𝒊𝒚𝒆𝒕 𝒈𝒊𝒅𝒆𝒓𝒍𝒆𝒓𝒊

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
=230/1.430=0,16 

Dönem Kâr Marjı (DKM) = 
𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝒌â𝒓𝚤

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
=

𝑽𝒆𝒓𝒈𝒊 ö𝒏𝒄𝒆𝒔𝒊 𝒌â𝒓

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
=185/1.430=0,13 

Net Kâr Marjı (NKM) = 
𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝒏𝒆𝒕 𝒌â𝒓𝚤

𝑵𝒆𝒕 𝒔𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
=120/1.430=0,08 

 

60 Brüt satışlar                     

-61                                               

NET SATIŞLAR 

-62 

BRÜT SATIŞ KÂRI/ ZARARI 

63 Faal. Gid 

-Faaliyet kârı (FVÖK) 

-66 Finansman giderleri (faiz giderleri) 

Dönem kârı 

-vergi 

Dönem Net Kârı 

1.600 

(170) 

1430 

(1100) 

330 

(100) 

230 

(45) 

185 

(65) 

120 

 

 

b) Yatırım Kârlılığı 

Aktif kârlılığı=
𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝒌â𝒓𝚤

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝒂𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=120/625=0,192 

Aktif kârlılığı (ekonomik kârlılık) =
𝑭𝑽Ö𝑲

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝒂𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=230/625=0,37 

Özsermaye kârlılığı=
𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝒌â𝒓𝚤

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
=120/365=0,32 
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5. PİYASA ORANLARI 

a)Fiyat Kazanç Oranı (FKO)=
𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝒔𝒆𝒏𝒆𝒕𝒍𝒆𝒓𝒊𝒏𝒊𝒏 𝒄𝒂𝒓𝒊 𝒑𝒊𝒚𝒂𝒔𝒂 𝒅𝒆ğ𝒆𝒓𝒊 (𝑷𝑫)

𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝑩𝒂ş𝚤𝒏𝒂 𝑮𝒆𝒍𝒊𝒓 (𝑯𝑩𝑮)
=600/100 veya 600/50 

         600/100 veya 500/100 

HBG=
𝑵𝒆𝒕 𝒌â𝒓

𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝒔𝒆𝒏𝒆𝒅𝒊 𝒔𝒂𝒚𝚤𝒔𝚤 (𝑯𝑺𝑺)
= 𝟏. 𝟎𝟎𝟎. 𝟎𝟎𝟎/𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 =  𝟏00 

 

b)Piyasa Değeri Defteri Oranı=
𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝒔𝒆𝒏𝒆𝒕𝒍𝒆𝒓𝒊𝒏𝒊𝒏 𝒄𝒂𝒓𝒊 𝒑𝒊𝒚𝒂𝒔𝒂 𝒅𝒆ğ𝒆𝒓𝒊 (𝑷𝑫)

𝑫𝒆𝒇𝒕𝒆𝒓 𝒅𝒆ğ𝒆𝒓𝒊 (𝑫𝑫)
=50/100  100/100  200/100 

DD=
Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆

𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝒔𝒆𝒏𝒆𝒅𝒊 𝒔𝒂𝒚𝚤𝒔𝚤 (𝑯𝑺𝑺)
 

 

c) Temettü Verimi (TV)=
𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝑩𝒂ş𝚤𝒏𝒂 𝑻𝒆𝒎𝒆𝒕𝒕ü (𝑯𝑩𝑻)

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑩𝒂ş𝚤 𝑷𝒊𝒚𝒂𝒔𝒂 𝑫𝒆ğ𝒆𝒓𝒊  (𝑷𝑫𝒅𝒃)
  50/100      veya 40 /150 

Hisse başına temettü (HBT) =
𝑫𝒂ğ𝚤𝒕𝚤𝒍𝒂𝒏 𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑻𝒆𝒎𝒆𝒕𝒕ü

𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝑺𝒆𝒏𝒆𝒅𝒊 𝑺𝒂𝒚𝚤𝒔𝚤 (𝑯𝑺𝑺)
 

 

d)Kâr Dağıtım Oranı (KDO) =
𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝑩𝒂ş𝚤𝒏𝒂 𝑻𝒆𝒎𝒆𝒕𝒕ü (𝑯𝑩𝑻)

𝑯𝒊𝒔𝒔𝒆 𝑩𝒂ş𝚤𝒏𝒂 𝑮𝒆𝒍𝒊𝒓 (𝑯𝑩𝑮)
 

 

DU-PONT SİSTEMİ: 

Özsermaye Kârlılığı = 
𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
 

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
=  

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
 𝒙 

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
 

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
=  

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
 𝒙 

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
 

   Aktif Kârlılığı       x   Özsermaye Çarpanı 

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=  

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
 𝒙 

𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
 

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
=  

𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
 𝒙 

𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
 

   Net Kâr Marjı    x    Aktif Devir Hızı 

Özsermaye Kârlılığı =  
𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
 

   
𝑫ö𝒏𝒆𝒎 𝑵𝒆𝒕 𝑲â𝒓𝚤

𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓
 𝒙 

𝑵𝒆𝒕 𝑺𝒂𝒕𝚤ş𝒍𝒂𝒓

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓
 𝒙

𝑻𝒐𝒑𝒍𝒂𝒎 𝑨𝒌𝒕𝒊𝒇𝒍𝒆𝒓

Ö𝒛𝒔𝒆𝒓𝒎𝒂𝒚𝒆
 

   Net Kâr Marjı x Aktif Devir Hızı x Özsermaye Çarpanı 
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